

2015 ජනාධිපතිවරණය පිළිබඳ ප්‍රකාශය

විකල්ප ප්‍රතිපත්ති කේන්ද්‍රය විසින් 2015 ජනවාරි 14 දින නිකුත් කරන ලදී

විකල්ප ප්‍රතිපත්ති කේන්ද්‍රය (CPA) 2015 ජනවාරි 08 දින පැවති ජනාධිපතිවරණයේ දී පොදු විපක්ෂයේ අපේක්ෂක මෙමුනිපාල සිරිසේන මහතා ලද ජයග්‍රහණය ඉමහත් සතුටින් පිළිගනියි. ජනාධිපති සිරිසේන මහතාගේ තනතුරේ වැඩ කටයුතු ද විශේෂයෙන් ම ඔහුගේ දින 100 ප්‍රතිසංස්කරණ වැඩ පිළිවෙළ ද පූර්ණ ලෙස සාර්ථක වේවා යි අපි ප්‍රාර්ථනා කරමු.

මැතිවරණය හේතු ගණනාවක් නිසා වැදගත් විය. එය බලයේ සිටි ජනාධිපතිවරයෙකු තුන් වන වරටත් එම තනතුරට පත් වීමට උත්සාහ කළා වූ ද එක් අන්තයක ජාතික හෙළ උරුමයක් අනෙක් අන්තයේ දෙමළ ජාතික සන්ධානයක් සිටිමින් ඔහුට එරෙහිව අපගේ ඉතිහාසය තුළ දේශපාලන බලවේගවල පුළුල් ම සන්ධානයක් ගොඩ නැගුණු පළමු වතාව ද විය. එමෙන් ම එය අපගේ විධායක ජනාධිපති ඉතිහාසය තුළ රට පුරා ඡන්ද දායකයන් පෙර නොවූ විරූ පරිමාණයෙන් සිය ඡන්දය ප්‍රකාශ කිරීමට පැමිණි මැතිවරණයක දී විධායක ජනාධිපතිවරයෙකු පරාජයට පත් වූ පළමු වතාව ද විය. මෙම ඓතිහාසික ජයග්‍රහණය විධායක ජනාධිපති ක්‍රමය අහෝසි කිරීමට හෝ යටත් පිරිසෙයින් ඊට හිමි බලතල සැලකිය යුතු ලෙස අඩු කිරීමට තුඩු දෙති යි අපි බලාපොරොත්තු වෙමු.

මැතිවරණයෙන් ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදය ලද විජයග්‍රහණය මැතිවරණ දිනයේ දී පවා රාජ්‍ය සම්පත් අශික්ෂිත ආකාරයෙන් අයථා ලෙස යොදා ගැනීම, මැතිවරණ ව්‍යාපාරය පුරා කෙරුණු බිය ගැන්වීම් හා ප්‍රචාරක කටයුතු කෙරෙහි ප්‍රතිරෝධය පාමින් ශ්‍රී ලංකාවේ සියලු ජනතාවන් ලද විජයග්‍රහණයක් බැවින් මැතිවරණය විශේෂයෙන් වැදගත් විය. ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී ක්‍රියාවලිය කෙරෙහි පවත්නා වූ විශ්වාසය යළි තහවුරු කිරීම ද අපගේ ආයතනික ශක්තිය හා විශ්වාසය යළි සවිමත් කිරීම ද වෙනුවෙන් අපි අපගේ පුරවැසි සගයන්ට ආචාර කරමු. මැතිවරණයේ තීරණාත්මක මොහොතවල දී මැතිවරණ කොමසාරිස්වරයා මැතිවරණ ක්‍රියාවලියේ අවංක භාවය දැඩි ලෙස ආරක්ෂා කරමින් කටයුතු කළ ආකාරය පිළිබඳව ද එමෙන් ම ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදය පෙරළා දැමීම සඳහා ප්‍රයත්නයන් දැරෙන බව වාර්තා වූ තත්වය තුළ සන්නද්ධ හමුදා ආඥාපතිවරුන්, පොලිස්පතිවරයා හා ඔහුගේ නිලධාරීන් සහ නීතිපතිවරයා ඉටු කළ කාර්ය භාරය පිළිබඳව ද අපි අපගේ විශේෂ කෘතඥතාව හා ප්‍රශංසාව පළ කරමු. මේ වනාහි පෞද්ගලික ධෛර්යය හා අවංක භාවය පළ කරන නමුත් අපගේ ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදයේ ආයතනික හා ක්‍රියා පටිපාටිමය පදනම් තවත් ශක්තිමත් කිරීම කොතරම් තීරණාත්මක අවශ්‍යතාවක් දැයි අපට සිහිපත් කරවන ක්‍රියාවන් ය.

මැතිවරණය පැවතියේ රික්තයක් තුළ නොවන බව CPA සඳහන් කර සිටී. බිය ගැන්වීම් සිදු වෙමින් පැවතියා වූත් පෙර පැවති පාලන තන්ත්‍රයේ ඒකාධිපතිවාදයට එරෙහිව නැගී සිටීම කාලෝචිත නොවන්නේ ය යනුවෙන් පවා විස්තර කෙරුණා වූත් කාලයක ඊට එරෙහිව පුද්ගලයෝ ද ආයතන ද නැගී සිටියහ. ඒ අතරින් සමහරු තම ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී විශ්වාසයන් උදෙසා සිය ජීවිතවලින් හා ජීවනෝපායන්ගෙන් වන්දි ගෙවූහ. අපි ඔවුන්ගේ පුරවැසි සගයන් ඔවුන් නිදොස් කරන මේ මොහොතේ ඔවුන්ට අපගේ ආචාරය පුද කරමු. මානව හිමිකම් උල්ලංඝනය කිරීම්වලට එරෙහිව හා ඒවා සම්බන්ධයෙන් වග වීම ඉල්ලා සිටිමින් නැගී සිටි අයට, අතුරුදන් වූවන්ගේ පවුල්වල අයට සහ හලාවත දී, නිදහස් වෙළඳ කලාපයේ දී හා රතුපස්වල දී සිය මූලික, ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී අයිතිවාසිකම් පාවිච්චි කරද්දී තම ජීවිත පූජා කළ අයට ද ලසන්ත වික්‍රමතුංගට හා ප්‍රගීත් එක්නැලිගොඩට ද නිමල රුබන්ට ද ගිණිය

නොහැකි තරම් තවත් අය සමග තවමත් රැඳවුම් කඳවුරක කල් ගෙවන ජයකුමාරිට ද අනර්ථකාරී දහඅට වන ව්‍යවස්ථා සංශෝධනයට සහ අගවිනිසුරුවරිය නීති විරෝධී හා ව්‍යවස්ථා විරෝධී ලෙස දෝෂාභියෝගයට ලක් කිරීමට විරුද්ධ වූ අයට ද කුරිරු ආගමික ඉවසා නොදැරීමෙන් එල්ල වූ පහර දරා සිටි අයට ද දුෂණ එළිදරව් කළ අයට ද අපි ණයගැති වෙමු. අපි ඔවුන් උදෙසා අපගේ ඉමහත් කෘතඥතාව පළ කළ යුතු වෙමු.

ඔවුහු අප ත්‍රස්තවාදීන්, ද්‍රෝහීන් සහ වෞරයන් ලෙස හඳුන්වති. අපි අප පුරවැසියන් ලෙස හඳුන්වමු.

අපි තවමත් ක්‍රියා කරමු. අප එසේ කළ යුතු ය. මෙය වනාහි සිය ජනතාවන්ගේ අභිලාෂය වූ ද අභිලාෂය විය යුතු වූ ද ක්‍රියාත්මක ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදය බවට පත් වීමට අප රට ලද අවස්ථාව යි. ඕනෑ ම රටක ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී සමාජය තුළ දී සිවිල් සමාජය ඉටු කරන කාර්ය භාරය අපි අමතක නොකළ යුතු වෙමු. අපි කිසි විටෙක අමතක නො කරමු. අපට කිසි විටෙක අමතක කළ නොහැකි ය.